TERMINI E CONDIZIONI GENERALI DI UTILIZZO DELLA PIATTAFORMA "Earnext" – PROFESSIONISTI

Indice	
DEFINIZIONI	1
ARTICOLO 1 - INTRODUZIONE	3
ARTICOLO 2 – REGISTRAZIONE PROFESSIONISTA	4
ARTICOLO 3 – SERVIZI.	4
ARTICOLO 4 – IMPEGNI DEL PROFESSIONISTA	7
ARTICOLO 5 – RUOLO DI EARNEXT E LIMITAZIONE DI RESPONSABILITÀ	8
ARTICOLO 6 – CORRISPETTIVO E MODALITÀ DI PAGAMENTO	9
ARTICOLO 7 – MANCANZA DI GARANZIA	11
ARTICOLO 8 – DIRITTI DI PROPRIETÀ INTELLETTUALE	11
ARTICOLO 9 – SOSPENSIONE E MANLEVA	12
Articolo 10 - Durata – Clausola risolutiva espressa – Recesso - Effetti della cessazione	12
ARTICOLO 11 – PRIVACY	13
ARTICOLO 12 – FORZA MAGGIORE	13
ARTICOLO 13 - MODIFICA DELLE CONDIZIONI GENERALI	14
ARTICOLO 14 – CONTATTI E SERVIZIO CLIENTI	14
ARTICOLO 15 – MISCELLANEA	15
ARTICOLO 16 - LEGGE APPLICABILE - FORO ESCLUSIVO	15

DEFINIZIONI

 Asset Cliente: informazioni relative agli strumenti finanziari, ai beni immobili, alle partecipazioni in società non quotate, ai prodotti assicurativi, alle opere e oggetti d'arte e di lusso e a ogni ulteriore bene mobile di pregio di proprietà del Cliente, unitamente alle relative valutazioni.

- Cliente: persona fisica o persona giuridica (e.g. holding immobiliari o finanziarie, società di persone, ecc.) che ha conferito o intende conferire al Professionista un mandato professionale per la prestazione di servizi di consulenza o assistenza.
- Cliente Test: Profilo Cliente creato dal Professionista per un periodo di prova di 14 giorni (Fase Test).
- iv. Codice SiCOM: "Codice di Condotta per il trattamento dei dati personali effettuato a fini di informazione commerciale", approvato dal Garante per la protezione dei dati personali con Provvedimento n. 127 del 12 giugno 2019 e modificato con Provvedimento n. 181 del 29 aprile 2021.
- Condizioni Generali Cliente: le presenti condizioni generali di contratto, che regolano l'utilizzo della Piattaforma e la fruizione dei Servizi da parte del Cliente.
- vi. Condizioni Generali Professionista: condizioni generali che regolano l'utilizzo della Piattaforma e la fruizione dei Servizi da parte dei Professionisti.
- vii. Corrispettivo: canone mensile dovuto a Earnext per ciascun Cliente, come specificato nell'Allegato A, per la concessione della Licenza e la fruizione dei Servizi. Il pagamento può essere effettuato dal Professionista o, su invito di quest'ultimo, direttamente dal Cliente.
- Dashboard Deleghe: sezione della Piattaforma dedicata alla creazione, gestione e monitoraggio dei Profili Delegati e delle relative deleghe.
- ix. Data di Sottoscrizione: momento in cui il Professionista, completando la procedura di registrazione e cliccando sul *link* di conferma inviato via e-mail, accetta le Condizioni Generali e conclude il contratto con Earnext.
- x. Database: banche dati pubbliche (es. Registro delle Imprese) e/o autonomamente gestite da soggetti terzi partner di Earnext autorizzati dalla legge alla distribuzione e fornitura delle informazioni.
- xi. Dati Cliente: l'insieme delle informazioni e dei dati relativi al Cliente inseriti o integrati sulla Piattaforma dal Professionista e/o dal Cliente e/o da Partner, inclusi: (i) Dati Personali del Cliente e dei suoi famigliari; (ii) Dati Personali di eventuali intermediari finanziari del Cliente; (iii) informazioni sugli Asset Cliente; (iv) Flussi Finanziari del Cliente.
- xii. Dati Personali: qualsiasi informazione riguardante una persona fisica identificata o identificabile, come definito dall'articolo 4 del GDPR
- xiii. Delegante: Professionista che delega a un terzo soggetto Delegato – la prestazione di tutti o parte dei Servizi, mantenendo la responsabilità per le azioni del Delegato nell'ambito della delega conferita.
- xiv. Delegato: soggetto terzo, diverso dal Professionista, a cui quest'ultimo delega, tramite la Piattaforma e nei limiti stabiliti dalla delega stessa, la prestazione di tutti o parte dei Servizi.
- xv. Diritti IP: tutti i diritti di proprietà intellettuale e industriale, inclusi diritti d'autore, brevetti, marchi, segreti commerciali e know-how, relativi alla Piattaforma, ai Servizi e a qualsiasi materiale o contenuto fornito attraverso di essi.
- xvi. Earnext o Società: Earnext S.r.I., società titolare della Piattaforma, con sede legale in Roma (RM), Via Arezzo n. 1, 00161
- xvii. Earnext SA: società del gruppo Earnext con sede legale in Via Somaini 10, 6900, Lugano, Svizzera.
 xviii. Flussi Finanziari: informazioni relative alla situazione
- xviii. Flussi Finanziari: informazioni relative alla situazione patrimoniale, alla capacità reddituale, all'importo dei consumi e delle spese del Cliente e alle eventuali passività del Cliente.
- xix. Forza Maggiore: evento o circostanza imprevedibile e inevitabile, al di fuori del ragionevole controllo delle Parti, che impedisce o ritarda l'adempimento degli obblighi contrattuali (a titolo esemplificativo ma non esaustivo: eventi naturali, guerre, atti terroristici, scioperi, epidemie, pandemie, interruzioni di servizi essenziali, provvedimenti governativi o amministrativi).
- xx. GDPR: Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio, del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali.
- xxi. Gestore dei Pagamenti Terzo: soggetto terzo, diverso da Earnext, autorizzato a fornire servizi di pagamento, che gestisce il Metodo di Pagamento selezionato dal Professionista o dal Cliente per il pagamento del Corrispettivo.
- xxii. Gruppo Famigiia: funzionalità della Piattaforma che consente al Professionista di creare e gestire gruppi di Clienti per visualizzare in modo consolidato i loro Dati Cliente.

- xxiii. Informativa Earnext: informativa sul trattamento dei dati personali redatta da Earnext in qualità di titolare autonomo del trattamento dei dati personali, ai sensi del GDPR e della nLPD.
- xxiv. Licenza: diritto non esclusivo, concesso da Earnext al Professionista a fronte del pagamento del Corrispettivo, di accedere e utilizzare la Piattaforma e fruire dei Servizi, per la durata delle Condizioni Generali Professionista.
- xxv. Metodo di Pagamento: strumento di pagamento elettronico scelto dal Professionista o dal Cliente per il pagamento del Corrispettivo (carta di credito o addebito su conto corrente).
- xxvi. nLPD: Legge Federale sulla protezione dei dati, del 25.09.2020, stato dal 1° settembre 2023.
- xxvii. Obiettivi: traguardi di pianificazione finanziaria reddituali e/o patrimoniali che il Cliente intende perseguire, individuati e definiti in collaborazione con il Professionista sulla base delle esigenze e del profilo di rischio del Cliente.
- e del profilo di rischio del Cliente.

 xxviii. Pagamenti al Professionista: pagamenti richiesti dal

 Professionista ai Clienti per le proprie prestazioni, previa
 emissione di fatture da parte del Professionista stesso.
- xxix. Partner: soggetti terzi, diversi da Earnext, che collaborano con Earnext per la fornitura di servizi accessori o integrativi alla Piattaforma (ad esempio, fornitori di database, servizi di account information, business intelligence, ecc.) o per l'esecuzione di specifiche attività connesse ai Servizi.
- xxx. Piattaforma: piattaforma informatica online denominata "Earnext", accessibile tramite internet, che fornisce strumenti e funzionalità per la gestione e l'analisi di dati finanziari.
- xxxi. Point-and-click: modalità di manifestazione del consenso o dell'accettazione di clausole contrattuali, effettuata tramite l'apposizione di un segno di spunta su caselle non preselezionate o il clic su appositi pulsanti o link interattivi presenti sulla Piattaforma.
- xxxii. Professionista: persona fisica o persona giuridica (e.g. associazioni o società tra professionisti, family office e consulenti finanziari) interessata a utilizzare la Piattaforma in connessione alla propria attività imprenditoriale o professionale (e.g. intermediario finanziario, commercialista, family office, consulente fiscale, advisor finanziario, ecc.) svolta a favore dei propri clienti finali e/o per finalità "personali", inserendo informazioni riferite al Professionista stesso, sulla base delle Condizioni Generali Professionista.
- xxxiii. **Profilo Cliente**: insieme strutturato di dati e informazioni relative a un Cliente, creato e gestito dal Professionista all'interno della Piattaforma. Il Profilo Cliente comprende, *inter alia*, i Dati Cliente, ed è accessibile sia al Professionista che al Cliente, ciascuno secondo i propri diritti di accesso. Il Profilo Cliente costituisce lo strumento attraverso il quale il Professionista organizza e gestisce le informazioni necessarie per la prestazione dei Servizi al Cliente.
- xxxiv. Profilo Delegato: spazio virtuale personalizzato all'interno della Piattaforma, creato dal Professionista per ciascun Delegato, in cui sono definite le funzioni e i poteri delegati nell'ambito della prestazione dei Servizi.
- xxxv. **Profilo Professionista**: spazio virtuale personalizzato all'interno della Piattaforma, creato dal Professionista al momento della registrazione, che consente l'accesso e l'utilizzo dei Servizi.
- xxxvi. Registrazione Cliente: procedura tramite la quale un Cliente o un Cliente Test, su invito del Professionista, crea un proprio account sulla Piattaforma al fine di poter accedere e gestire autonomamente il proprio Profilo Cliente e i relativi Dati Cliente.
- xxxvii. Registrazione Professionista: procedura tramite la quale un Professionista crea un proprio account sulla Piattaforma al fine di poter accedere e utilizzare i Servizi.
- xxxviii. Riattivazione: procedura tramite la quale il Professionista ripristina l'accesso a un Profilo Cliente precedentemente sospeso.
- xxxix. Servizi: servizi di personal financial management e business financial management offerti da Earnext tramite la Piattaforma, che supportano il Professionista nella gestione e nell'analisi dei dati finanziari dei propri Clienti, al fine di fornire servizi di consulenza e assistenza in materia di pianificazione finanziaria e patrimoniale.
 - xl. Sospensione: facoltà concessa al Professionista di interrompere temporaneamente l'utilizzo di un Profilo Cliente, mantenendo l'accesso ai Servizi fino al termine del ciclo di fatturazione in corso.

ARTICOLO 1 - INTRODUZIONE

- 1.1 Earnext S.r.I., con sede legale in Roma (RM), Via Arezzo n. 1, 00161, iscritta al Registro delle Imprese di Roma, Codice Fiscale, Partita IVA n. 16561081007 ("Earnext" o "Società"), unitamente alle altre società del medesimo gruppo societario, ha sviluppato ed è titolare di una piattaforma informatica denominata "Earnext" di supporto all'erogazione di servizi di personal financial management e business financial management, focalizzati sul miglioramento delle abitudini finanziarie dei clienti e sulla comprensione dei bisogni futuri, in ottica di una migliore pianificazione delle spese e dei risparmi ("Piattaforma").
- 1.2 L'utente della Piattaforma è una persona fisica o persona giuridica (e.g. associazioni o società tra professionisti, family office) interessata a utilizzare la Piattaforma in connessione alla propria attività imprenditoriale o professionale (e.g. intermediario finanziario, commercialista, family office, consulente fiscale, advisor finanziario, ecc. "Professionista"), svolta a favore dei propri clienti finali, ovverosia persone fisiche o persone giuridiche (e.g. holding immobiliari o finanziarie, società di persone, ecc.) che hanno affidato o intendono affidare al Professionista un mandato professionale ("Clienti"), e/o per finalità "personali" inserendo informazioni riferite al Professionista stesso.
- 1.3 La Società, attraverso la Piattaforma, presta i servizi di personal financial management e business financial management di cui al successivo articolo 3 ("Servizi"), che sono strumentali e di supporto rispetto allo svolgimento da parte dei Professionisti sulla base delle proprie competenze professionali e in virtù di decisioni autonomamente assunte dell'attività di assistenza e consulenza professionale a favore dei propri Clienti.
- **1.4** I Professionisti dichiarano di: (i) avere almeno 18 (diciotto) anni; (ii) disporre della capacità d'agire; (iii) laddove richiesto dalla normativa vigente, aver ottenuto tutte le autorizzazioni e licenze necessarie per prestare la propria attività in Italia.
- 1.5 Le presenti condizioni generali ("Condizioni Generali Professionista") regolano il rapporto tra Earnext e il Professionista (definiti anche "Parte/i") in merito all'utilizzo della Piattaforma da parte del Professionista e alla fruizione dei Servizi offerti da Earnext mediante la Piattaforma stessa, nei termini e alle condizioni che seguono. Salvo che sia diversamente indicato, le presenti Condizioni Generali si applicano indistintamente al Professionista e al "Delegato" (come definito al successivo articolo 3.9).
- Il Professionista è invitato a scaricare e memorizzare su supporto durevole le presenti Condizioni Generali Professionista e l'informativa privacy ex artt. 13 e 14 del Regolamento EU 2016/679 ("GDPR"), redatta da Earnext in qualità di titolare autonomo ex art. 24 del GDPR e avente ad oggetto i dati personali così come definiti all'art. 4 del GDPR ("Dati Personali") di volta in volta trattati da Earnext nell'ambito dei Servizi ("Informativa Earnext"). Il Professionista è altresì tenuto a verificare eventuali modifiche apportate da Earnext alle Condizioni Generali e all'Informativa, che verranno di volta in volta pubblicate sul sito della Piattaforma. Qualora il Professionista sia residente in Svizzera, si precisa che l'Informativa è redatta anche ai sensi dell'art. 19 della Legge Federale sulla protezione dei dati, del 25.09.2020, stato dal 1° settembre 2023 ("nLPD"). Inoltre, si specifica che in taluni casi Earnext può agire quale responsabile del trattamento ex art. 9 nLPD qualora così formalmente nominato per il trattamento di taluni Dati Personali trattati dalla società Earnext SA, con sede legale in Via Somaini 10, 6900, Lugano, Svizzera ("Earnext SA").
- 1.7 La Piattaforma è accessibile da qualunque dispositivo (computer, tablet o smartphone) dotato di connessione internet. Pertanto, per poter accedere alla Piattaforma e fruire dei Servizi, ogni Professionista è tenuto a disporre, a proprie cure e spese, di un dispositivo connesso a internet fermo restando che non è tuttavia consentito l'accesso alla Piattaforma in contemporanea da più dispositivi "associati" al medesimo Professionista.

ARTICOLO 2 – REGISTRAZIONE PROFESSIONISTA

- 2.1 Per poter utilizzare la Piattaforma, il Professionista è tenuto a creare, mediante il *form* disponibile sulla Piattaforma, un profilo personale e riservato ("**Profilo Professionista**"), seguendo la procedura di registrazione di cui al successivo articolo 2.2
- **2.2** La procedura di registrazione alla Piattaforma ("Registrazione Professionista") si compone delle seguenti fasi:
 - (i) Creazione del Profilo Professionista, mediante inserimento del nome e cognome o denominazione sociale, codice fiscale, indirizzo e-mail, indirizzo PEC, partita I.V.A., numero di telefono, informazioni di residenza (indirizzo, città, CAP, Stato, Provincia), creazione e conferma della propria password di accesso alla Piattaforma;
 - (ii) Sottoscrizione delle Condizioni Generali Professionista e accettazione dell'Informativa Earnext mediante tecnica del "point and click" (i.e. apposizione di "flag" su caselle non preselezionate o click su tasti interattivi "Point and Click");
 - (iii) Sottoscrizione, mediante Point and Click, dei seguenti articoli delle Condizioni Generali, ai sensi e per gli effetti degli artt. 1341 e 1342 c.c.: 3.9 (Delega dei Servizi); 4.1.10 (Manleva); 5 (Ruolo di Earnext e limitazione di responsabilità); 6.4.6 (Responsabilità solidale del Professionista); 7.2 (Mancanza di garanzia); 9 (Sospensione e manleva); 10.2 (Clausola risolutiva espressa); 10.3 (Recesso per inattività); 13 (Modifica delle Condizioni Generali); 16.2 (Foro esclusivo);
 - (iv) Facoltativa prestazione del consenso, mediante Point and Click, ai trattamenti di Dati Personali per finalità non necessarie all'utilizzo dei Servizi previsti nell'Informativa Earnext, e/o laddove presenti alle autorizzazioni relative a servizi di terzi funzionali o connessi alla Piattaforma (e.g. gestione del patrimonio, accesso a informazioni presenti nei conti di pagamento, ecc.) eventualmente richieste:
 - (v) Verifica dell'indirizzo e-mail, mediante click sul "Magic Link" inviato all'indirizzo e-mail fornito.
- 2.3 Le Condizioni Generali si intendono concluse nel momento in cui il Professionista, cliccando sul link inviatogli via e-mail ai sensi del precedente articolo 2.2., punto (v), riceve conferma da Earnext, mediante reindirizzamento sulla Piattaforma, dell'avvenuta valida sottoscrizione di predetto documento e della corretta verificazione del Profilo Professionista ("Data di Sottoscrizione").
- **2.4** A seguito del completamento della Registrazione Professionista, il Professionista, inserendo la propria password, può accedere alla Piattaforma, integrare/modificare il Profilo Professionista e, in generale, fruire dei Servizi.

ARTICOLO 3 - SERVIZI

- 3.1 Con la sottoscrizione delle Condizioni Generali Professionista, Earnext concede al Professionista in via non esclusiva, a fronte del pagamento del Corrispettivo (se dovuto e come definito al successivo articolo 6) e soltanto per la durata delle Condizioni Generali Professionista l'utilizzo in licenza della Piattaforma ("Licenza"). La Licenza consente al Professionista di usufruire dei seguenti Servizi:
 - **3.1.1** Creare preliminarmente il "profilo cliente" di ciascun Cliente del Professionista ("**Profilo Cliente**"), fermo restando quanto indicato al successivo articolo 3.2;
 - 3.1.2 Accedere ai Profili Cliente creati e inserire/aggiornare/integrare, inter alia, i seguenti dati e informazioni relativi al Cliente (congiuntamente, "Dati Cliente"):
 - (i) Dati Personali del Cliente e dei suoi famigliari, come i relativi dati anagrafici e di contatto:
 - (ii) Dati Personali degli eventuali intermediari finanziari del Cliente, come i relativi dati anagrafici e di contatto;

- (iii) Informazioni relative agli strumenti finanziari, ai beni immobili, alle partecipazioni in società non quotate, ai prodotti assicurativi, alle opere e oggetti d'arte e di lusso e a ogni ulteriore bene mobile di pregio di proprietà del Cliente ("Asset Cliente"), unitamente alle relative valutazioni;
- (iv) La situazione patrimoniale, la capacità reddituale, l'importo dei consumi e delle spese del Cliente e le eventuali passività del Cliente (e.g. mutui, finanziamenti personali, ecc.) ("Flussi Finanziari"), anche eventualmente mediante collegamento tra la Piattaforma e i conti di pagamento del Cliente.
- 3.1.3 Tramite la Piattaforma invitare i propri Clienti a registrarsi e utilizzare personalmente la Piattaforma, al fine di accedere al proprio Profilo Cliente nonché visualizzare ed eventualmente inserire/aggiornare/integrare i propri Dati Cliente:
- 3.1.4 Richiedere di inserire/aggiornare/integrare i Dati Cliente, mediante l'integrazione automatica con database ("Database") pubblici (e.g. Registro delle Imprese) e/o autonomamente gestiti da soggetti terzi partner della Società autorizzati dalla legge alla distribuzione e fornitura delle informazioni (tra cui, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, fornitori di servizi di account information service provider, servizi di business intelligence e rating, ecc. "Partner");
- **3.1.5** Visualizzare mediante apposita panoramica i Dati Cliente raccolti secondo quanto previsto ai precedenti articoli 3.1.2, 3.1.3 e 3.1.4 in ogni Profilo Cliente;
- 3.1.6 Valutare con il Cliente e stabilire sulla base di decisioni assunte dal Professionista in ragione delle esigenze del Cliente e in virtù delle proprie competenze professionali eventuali obiettivi di pianificazione finanziaria (e.g. ammontare del capitale, obiettivi reddituali, capacità di risparmio, previdenza ecc.) che il Cliente intende perseguire ("Obiettivi");
- 3.1.7 Visualizzare e monitorare i Flussi Finanziari del Cliente nel tempo, anche al fine di fornire una stima circa la probabilità eventualmente espressa in forma di indicatori alfanumerici, codici o simboli per il Cliente di raggiungere gli Obiettivi, sulla base *inter alia* dei Flussi Finanziari presenti in un determinato momento:
- 3.1.8 Simulare la disposizione di Asset Cliente e la gestione delle passività del Cliente (e.g. messa a reddito o vendita di un Asset), al fine di fornire una stima circa l'aumento o la diminuzione delle probabilità eventualmente espresse in forma di indicatori alfanumerici, codici o simboli per il Cliente di raggiungere gli Obiettivi all'esito delle operazioni simulate;
- 3.1.9 Predisporre dei report indirizzati ai Clienti, relativi a uno o più investimenti o Asset Cliente e/o aggregato in merito a tutti gli investimenti/Asset Cliente, nel quale sono analizzati in dettaglio la *performance*, il rischio, gli aspetti fiscali e gli eventuali costi connessi a tale Asset Cliente/investimento;
- **3.1.10** Verificare in tempo reale l'elenco dei Clienti che hanno ricevuto l'invito a registrarsi alla Piattaforma e che non hanno ancora completato la procedura di *onboarding* e, eventualmente, inviare un *reminder* a tali soggetti;
- 3.1.11 Richiedere ai Clienti che hanno completato la registrazione alla Piattaforma, sotto la propria esclusiva responsabilità, i pagamenti per le prestazioni del Professionista, a fronte delle fatture emesse dal Professionista tramite la Piattaforma ("Pagamenti al Professionista");
- **3.1.12** Usufruire di ogni eventuale e futura funzionalità, integrazione o servizio della Piattaforma che Earnext, a propria discrezione, potrà mettere a disposizione dei Professionisti.
- 3.2 La Piattaforma consente al Professionista di creare, in fase iniziale, un Profilo Cliente come "Cliente test" ("Cliente Test"), per un periodo di prova gratuito che, salvo diverso accordo tra le Parti, è pari a 14 (quattordici) giorni dalla data di creazione del Profilo Cliente ("Fase Test").

- 3.3 Il Professionista ha la facoltà di invitare il Cliente Test a registrarsi alla Piattaforma. In tal caso, il Cliente Test dovrà accettare l'invito del Professionista e completare la procedura di "Registrazione Cliente" ("Registrazione Cliente"), la quale prevede inter alia la sottoscrizione delle condizioni generali che regolano l'utilizzo della Piattaforma da parte dei Clienti ("Condizioni Generali Cliente").
- 3.4 Decorsa la Fase Test, il Professionista prende atto che, per poter continuare a usufruire dei Servizi con riferimento a tale Profilo Cliente, è necessario che venga attivato l'abbonamento e pagato il Corrispettivo (come definito al successivo articolo 6) relativo a tale Cliente, secondo una delle modalità di cui all'art. 6.2.
- 3.5 Il Professionista, pertanto, accetta che, decorsa la Fase Test, in caso di mancato pagamento del Corrispettivo (come definito al successivo articolo 6), tutti i Dati Cliente presenti nel Profilo Cliente del Cliente Test che abbia o meno completato la Registrazione Cliente non saranno accessibili dalla Piattaforma, fermo restando che Earnext invierà dei *reminder* al Professionista prima della scadenza di tale periodo mediante *alert* automatici sulla Piattaforma.
- **3.6** Il Professionista prende atto e accetta che:
 - **3.6.1** Il numero massimo di Clienti Test che può creare contemporaneamente sulla Piattaforma è limitato a 3 (tre);
 - 3.6.2 Qualora venga pagato il Corrispettivo (come definito al successivo articolo 6) per uno dei Clienti Test, il Professionista avrà la facoltà di aggiungere un nuovo Cliente Test, sempre nel rispetto del limite massimo di cui al precedente articolo 3.6.1:
 - 3.6.3 Anche in caso di cancellazione del Profilo Cliente da parte del Professionista durante la Fase Test, il Cliente Test cancellato continuerà ad essere conteggiato nel limite di cui al precedente articolo 3.6.1 per i 14 (quattordici) giorni successivi alla data di creazione del relativo Profilo Cliente;
 - 3.6.4 Al raggiungimento del numero massimo di Clienti Test, la Piattaforma informerà il Professionista mediante un alert dell'impossibilità di aggiungere ulteriori Clienti Test.
 - 3.6.5 Earnext si riserva il diritto di modificare in qualsiasi momento il numero massimo di Clienti Test consentiti, dandone comunicazione al Professionista secondo le modalità previste al successivo articolo 13.
- 3.7 La Piattaforma concede al Professionista la facoltà di sospendere un Profilo Cliente in qualsiasi momento, consentendogli di mantenere l'accesso ai Servizi fino al termine del ciclo di fatturazione corrente ("Sospensione"). In seguito alla Sospensione, il Professionista ha la facoltà di riattivare il Profilo Cliente ("Riattivazione") cliccando sull'icona in corrispondenza del Profilo Cliente sospeso. Nel caso in cui la Riattivazione avvenga prima della scadenza del ciclo di fatturazione, il Professionista ha la possibilità di riattivare il servizio con un singolo click, senza necessità di ripetere l'intera procedura di creazione del Profilo Cliente. Contrariamente, nel caso in cui la Riattivazione avvenga dopo la scadenza del ciclo di fatturazione, sarà richiesto al Professionista di effettuare nuovamente la procedura di creazione del Profilo Cliente.
- 3.8 La Piattaforma offre al Professionista la possibilità di creare e gestire dei "gruppi di clienti" ("Gruppo Famiglia"). Tale funzionalità consente di visualizzare in modo consolidato, su un'unica schermata, i Dati Cliente dei singoli membri appartenenti a un Gruppo Famiglia. Nel caso in cui il Profilo Cliente di uno dei membri di un Gruppo Famiglia venga disattivato, indipendentemente dalla causa (ad esempio, decorso della Fase Test o mancata Riattivazione), la Piattaforma impedirà l'accesso alla schermata associata al Gruppo Famiglia corrispondente. Qualora il Profilo Cliente inizialmente disattivato dovesse essere riattivato, la Piattaforma ripristinerà l'accesso alla schermata relativa al Gruppo Famiglia associato.
- 3.9 La Piattaforma offre al Professionista la facoltà di delegare la prestazione di tutti o parte dei Servizi ad un soggetto terzo ("Delegato"). Il Professionista delegante ("Delegante") sarà responsabile per tutte le azioni compiute dal Delegato nell'ambito delle funzioni delegate, le quali saranno ritenute compiute con il benestare e sotto la responsabilità

- del Delegante. Per creare il Profilo relativo al Delegato ("**Profilo Delegato**"), il Delegante dovrà:
- (a) Accedere alla sezione della Piattaforma dedicata alla creazione e alla gestione dei Profili Delegati ("**Dashboard Deleghe**");
- (b) Cliccare su "Aggiungi Delegato";
- (c) Censire il Delegato, inserendo il suo codice fiscale;
- (d) Scegliere se autorizzare il Delegato ad accedere ai Profili di tutti i Clienti o solo di specifici Clienti selezionati dal Delegante;
- (e) Scegliere se consentire o meno al Delegato di registrare autonomamente nuovi Clienti:
- (f) Scegliere se il Delegato potrà visualizzare e fornire i Servizi esclusivamente ai Clienti che sono stati autonomamente registrati da lui;
- (g) Sottoscrivere, mediante *point-and-click*, la delega generata dalla Piattaforma sulla base delle indicazioni inserite dal Delegante;
- (h) Invitare il Delegato a registrarsi alla Piattaforma, sottoscrivendo, mediante *point-and-click*, le presenti Condizioni Generali e dichiarando di aver preso visione della delega generata dalla Piattaforma sulla base delle indicazioni del Delegante.
- 3.10 Il Delegato, al momento della dichiarazione di presa visione della delega, accetta di agire unicamente nei limiti delle funzioni e dei poteri conferiti dal Delegante. Accedendo alla Dashboard Deleghe, il Delegante potrà modificare in qualsiasi momento le scelte e le restrizioni indicate con riferimento ad uno specifico Profilo Delegato. Il Delegante ha la facoltà di revocare la delega conferita al Delegato in qualsiasi momento, disattivando il Profilo Delegato e disassociandolo dal proprio Profilo Professionista. Allo stesso modo, il Delegato ha la facoltà di rinunciare alla delega, comunicando tale sua volontà direttamente al Delegante o, in alternativa, ad Earnext e, così, cancellando il proprio Profilo Delegato.
- 3.11 Il Professionista prende atto e accetta che, al fine di prestare alcuni dei Servizi e\o attività agli stessi connessi o propedeutici, Earnext potrà avvalersi della collaborazione di soggetti terzi, partner della Società ("Partner"), che Earnext si riserva di volta in volta di cambiare nel corso della durata delle Condizioni Generali Professionista. Pertanto, il Professionista autorizza Earnext a subappaltare, in tutto o in parte, i Servizi ai Partner che pro tempore collaborano con Earnext. Qualora necessario, il Professionista dichiara di essere consapevole che l'accesso in tutto o in parte ai Servizi potrebbe essere subordinato alla sottoscrizione da parte del Professionista delle condizioni generali di servizio del Partner, fermo restando che Earnext sarà estranea al rapporto commerciale che intercorrerà direttamente ed esclusivamente tra il Professionista e il Partner.

ARTICOLO 4 - IMPEGNI DEL PROFESSIONISTA

- **4.1** Il Professionista si impegna a:
 - **4.1.1** Pagare a Earnext, se dovuto, il Corrispettivo (come definito al successivo articolo 6) per la fruizione dei Servizi, in conformità con il successivo articolo 6.2:
 - 4.1.2 Mantenere strettamente riservate e non rendere disponibili a terzi le credenziali di accesso alla Piattaforma, incluse le password relative al Profilo Professionista e ai Profili Cliente eventualmente nella disponibilità del Professionista stesso;
 - 4.1.3 Non inserire nella Registrazione Professionista e in generale nella Piattaforma, né comunicare a Earnext, ai fini della fruizione dei Servizi, Dati Cliente e/o Dati Personali propri e/o di terzi, che siano falsi, di fantasia o comunque volutamente non corretti, completi o veritieri;
 - 4.1.4 Aggiornare i Dati Cliente in maniera completa e tempestiva, verificando altresì nei limiti del proprio ruolo che i Dati Cliente comunicati dai Clienti o presenti nei Database siano aggiornati, corretti, completi e veritieri;

- 4.1.5 Utilizzare la Piattaforma nell'ambito della propria attività professionale e in conformità alla normativa applicabile vigente (ivi incluse, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, il GDPR, la nLPD e gli eventuali regolamenti deontologici adottati dall'ordine professionale di appartenenza), alle best practices di settore, alle presenti Condizioni Generali Professionista e alle eventuali ulteriori istruzioni fornite da Earnext (anche attraverso la Piattaforma) o da terzi prima dell'avvio dei Servizi;
- **4.1.6** Non utilizzare la Piattaforma in maniera fraudolenta e/o lesiva dei diritti e della reputazione commerciale di Earnext, dei Clienti e/o di terzi (tra cui, ma non solo, altri Professionisti);
- **4.1.7** Non porre in essere qualsiasi tipo di condotta, azione o comportamento potenzialmente idoneo a pregiudicare in qualunque modo e anche temporaneamente il corretto funzionamento della Piattaforma;
- **4.1.8** Utilizzare i dati, le elaborazioni e le simulazioni generate dalla Piattaforma esclusivamente per la fruizione dei Servizi, quale supporto al mandato professionale con i propri Clienti;
- 4.1.9 Richiedere i Pagamenti al Professionista in conformità alla normativa applicabile e all'incarico in essere con i Clienti, assumendo ogni responsabilità in merito alla correttezza della documentazione fiscale ad essi connessa e all'esecuzione di ogni versamento fiscale/contributivo ad essi relativo;
- 4.1.10 Informare prontamente, ai sensi del GDPR e della nLPD, i propri Clienti dell'utilizzo della Piattaforma raccogliendone il consenso (laddove necessario), nonché ad assumersi la piena ed esclusiva responsabilità di ottenere le necessarie autorizzazioni a caricare i Dati Personali dei Clienti, dei loro familiari e/o intermediari finanziari, sulla Piattaforma, impegnandosi a tenere Earnext indenne e manlevata in caso di azioni dei suoi Clienti contro Earnext.

ARTICOLO 5 – RUOLO DI EARNEXT E LIMITAZIONE DI RESPONSABILITÀ

- 5.1 La Piattaforma è volta a fornire i Servizi che costituiscono uno strumento di mero supporto tecnico-informatico al Professionista nello svolgimento dell'attività professionale dallo stesso prestata a favore dei propri Clienti, sotto la propria esclusiva responsabilità, a proprio rischio e in base al mandato professionale in essere esclusivamente tra il Professionista e i Clienti. In particolare, il Professionista dichiara di essere consapevole e accetta che:
 - 5.1.1 I Dati Cliente sono inseriti nella Piattaforma dal Professionista e/o dal Cliente e/o integrati tramite Database pubblici e/o gestiti dai Partner, senza alcuna verifica o controllo da parte di Earnext che non produce, integra o modifica autonomamente alcun Dato Cliente, salvo che per ragioni prettamente tecniche (e.g. diversa rappresentazione numerica o grafica di tali dati sulla Piattaforma):
 - 5.1.2 Gli esiti delle simulazioni effettuate autonomamente dalla Piattaforma sulla base dei Dati Cliente e degli Obiettivi costituiscono delle stime meramente probabilistiche, da considerarsi come strumentali e serventi rispetto alle complessive valutazioni effettuate dai Professionisti in ordine alle decisioni di pianificazione finanziaria e patrimoniale da adottare nei loro rapporti con i Clienti:
 - 5.1.3 L'assistenza al Cliente in merito all'individuazione degli Obiettivi, alla gestione degli Asset Cliente, all'analisi dei Flussi Finanziari e in generale alle valutazioni circa le decisioni di pianificazione finanziaria e patrimoniale è prestata dal Professionista autonomamente, sotto la propria esclusiva responsabilità, in ragione del proprio ruolo e sulla base delle proprie competenze professionali, senza alcuna partecipazione e/o collaborazione da parte di Earnext;

- 5.1.4 In nessun modo Earnext garantisce al Professionista e/o ai Clienti l'ottenimento di risultati, anche di natura economica o finanziaria, derivanti dall'utilizzo della Piattaforma e/o dei Servizi in conseguenza delle decisioni da questi assunte, anche parzialmente, sulla base delle simulazioni e/o dei dati visibili sulla Piattaforma:
- 5.1.5 Earnext non presta servizi di pagamento e non accede direttamente ai fondi depositati dai Clienti all'interno dei propri conti di pagamento, trattandosi di attività svolte esclusivamente da alcuni Partner in virtù di una specifica autorizzazione da parte dell'autorità competente e del consenso da parte del Cliente:
- 5.1.6 in caso di cessazione del rapporto contrattuale tra Earnext e un Partner, Earnext potrebbe essere temporaneamente impossibilitata a fornire tutti o parte dei Servizi, fermo restando che in tali casi Earnext farà quanto ragionevolmente in suo potere per individuare un nuovo Partner e ripristinare i Servizi sospesi nel minor tempo possibile.
- 5.2 Alla luce di quanto indicato al precedente articolo 5.1, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 1229 c.c., salvo dolo o colpa grave, Earnext non è responsabile per alcuna attività, fatto o atto eseguito dal Professionista tramite la Piattaforma. In particolare, il Professionista accede alla Piattaforma e utilizza i Servizi in totale autonomia e sotto la propria esclusiva responsabilità. Earnext non è pertanto responsabile, a titolo contrattuale o extracontrattuale, per qualsiasi danno (diretto o indiretto) derivante da:
 - 5.2.1 L'uso e/o l'impossibilità di utilizzo, anche temporaneo, della Piattaforma e/o di tutti o parte dei Servizi (anche qualora dipesi da malfunzionamenti o disservizi dei Partner);
 - **5.2.2** La scelta del Professionista di prestare i propri servizi professionali o fornire una determinata consulenza ai propri Clienti, anche con l'ausilio dei Servizi;
 - **5.2.3** Eventuali errori, inesattezze, incompletezze od omissioni nei Dati Cliente presenti nella Piattaforma e/o nelle simulazioni e nei report forniti da Earnext, ovvero forniti dai Partner;
 - 5.2.4 Il mancato adempimento, da parte del Cliente, a determinati obblighi da quest'ultimo assunti nei confronti del Professionista in virtù della normativa vigente e di accordi anche verbali tra gli stessi intercorsi, non essendo Earnext in alcun modo parte dei rapporti esistenti o che si instaurano tra i Professionisti e i propri Clienti anche ma non solo in ragione dell'utilizzo della Piattaforma e/o dei Servizi e della richiesta dei Pagamenti al Professionista:
 - **5.2.5** Il mancato raggiungimento degli Obiettivi, così come di qualunque altro risultato economico-finanziario, da parte dei Clienti;
 - 5.2.6 l'impossibilità, per Earnext, di consentire al Professionista di fruire dei Servizi nei confronti di un determinato Cliente, qualora laddove previsto tale Cliente non abbia correttamente adempiuto alle eventuali richieste della Piattaforma e/o dei Partner e/o non sussista alcun valido rapporto contrattuale tra il Cliente e il Partner (e.g. mancata convalida dell'identità del Cliente da parte del Partner di Earnext che opera come account information service provider, sulla base delle autonome procedure applicate da tale Partner);
 - **5.2.7** Violazioni della privacy dovute al caricamento dei Dati Personali dei Clienti o dei loro familiari e/o intermediari finanziari, da parte del Professionista.

ARTICOLO 6 – CORRISPETTIVO E MODALITÀ DI PAGAMENTO

- 6.1 Decorsa la Fase Test, a fronte della Licenza e dei Servizi, Earnext ha diritto a percepire un corrispettivo in forma di canone mensile per ciascun Cliente, negli importi (salvo diverso accordo tra le Parti) di cui all'Allegato A, di volta in volta verificabili sulla Piattaforma ("Corrispettivo").
- **6.2** Il Professionista ha la facoltà di attivare l'abbonamento e procedere al pagamento del Corrispettivo secondo una delle seguenti modalità:

6.2.1 Attivazione e pagamento del Corrispettivo ad opera del Professionista o di un Delegato.

- Il Professionista (o un suo Delegato) accede all'area fatturazione della Piattaforma e procede come segue:
- (a) Registra i propri dati di fatturazione (se non già presenti di default);
- (b) Seleziona la modalità di pagamento ("**Metodo di Pagamento**") tra (i) carta di credito o (ii) addebito in conto corrente, previa sottoscrizione, mediante *point-and-click*, del mandato SDD che autorizza Earnext ad addebitare automaticamente sul conto corrente identificato dall'IBAN del soggetto che attiva l'abbonamento gli importi dovuti a titolo di Corrispettivo. Entrambe le opzioni prevedono un addebito ricorrente mensile;
- (c) Inserisce i dati necessari per il pagamento, a seconda del Metodo di Pagamento selezionato;
- (d) (Se applicabile) Sottoscrive il mandato SDD, assumendo contestualmente la qualifica di sottoscrittore dell'abbonamento e di soggetto obbligato al pagamento.

6.2.2 Attivazione e pagamento del Corrispettivo ad opera del Cliente.

In alternativa, il Cliente che, ricevuto l'Invito dal Professionista, abbia completato la procedura di registrazione alla Piattaforma, può accedere all'area fatturazione della Piattaforma per attivare l'abbonamento e procedere al pagamento. Il Cliente seguirà la stessa procedura sopra descritta per il Professionista o il Delegato.

- 6.3 La Piattaforma indicherà se il Metodo di Pagamento selezionato prevede o meno l'applicazione di commissioni, quantificando eventuali costi a carico del pagatore in base alla modalità scelta, e precisando se la gestione del pagamento è affidata a Earnext o a terze parti. Nel caso in cui la gestione sia affidata a terzi, il pagatore sarà reindirizzato automaticamente al sito web del gestore terzo dei pagamenti ("Gestore dei Pagamenti Terzo"), dove potrà effettuare il pagamento del Corrispettivo seguendo la procedura ivi indicata, secondo i termini e le condizioni contrattuali concordate tra il pagatore stesso e il Gestore dei Pagamenti Terzo. I dati inseriti dal pagatore sul sito web del Gestore dei Pagamenti Terzo saranno trattati esclusivamente da quest'ultimo e non saranno trasmessi o condivisi con Earnext. Earnext non è parte né responsabile del rapporto contrattuale instauratosi direttamente tra il pagatore e il Gestore dei Pagamenti Terzo, il quale definisce le misure di sicurezza applicabili ai dati di pagamento del pagatore. Earnext non avrà accesso né farà uso dei dati di pagamento comunicati dal pagatore al Gestore dei Pagamenti Terzo, fatta salva la facoltà di effettuare le necessarie verifiche sulla validità del pagamento (ad esempio, controllo preventivo della scadenza e/o della disponibilità di credito sulla modalità di pagamento utilizzata).
- **6.4** Il Professionista prende atto e accetta che:
 - 6.4.1 L'importo del Corrispettivo dovuto per ciascun Cliente, decorso il periodo di prova gratuito (Fase Test), è quello indicato nell'Allegato A delle Condizioni Generali Professionisti e viene calcolato su base mensile;
 - **6.4.2** Gli importi indicati nell'Allegato A si intendono al netto di IVA;
 - 6.4.3 Il Corrispettivo di un dato mese è dovuto per intero anche se (i) il Profilo Cliente è stato creato o attivato in un giorno successivo al primo del mese; (ii) il Cliente o il Professionista hanno richiesto la cancellazione del Profilo Cliente prima della fine del mese; o (iii) il Cliente o il Professionista hanno cessato, per qualsiasi ragione, di utilizzare la Piattaforma prima della fine del mese, anche senza aver richiesto la cancellazione del Profilo Cliente;
 - 6.4.4 Qualora il Professionista rimuova un Cliente dalla Piattaforma, o qualora questi richieda la cancellazione del proprio Profilo Cliente dalla Piattaforma e/o interrompa il proprio rapporto contrattuale con Earnext, il Professionista non è tenuto a versare a pagare il Corrispettivo relativo a tale Cliente a partire dal mese successivo alla cancellazione dello stesso;
 - **6.4.5** Il Corrispettivo si intenderà validamente versato, e il Professionista potrà quindi usufruire dei Servizi previsti in relazione al corrispondente Cliente,

- soltanto in caso di conferma del buon esito del pagamento, così come eventualmente comunicata a Earnext dal Gestore dei Pagamenti selezionato dal pagatore ai sensi del precedente articolo 6.2. Per contro, in caso di esito negativo del pagamento, troverà applicazione il successivo articolo 10.2;
- 6.4.6 Nel caso in cui l'attivazione dell'abbonamento e il pagamento del Corrispettivo siano effettuati direttamente dal Cliente, come previsto dall'articolo 6.2.2, il Professionista rimane comunque responsabile in solido nei confronti di Earnext per l'adempimento dell'obbligazione di pagamento, qualora il Cliente non vi provveda o il pagamento non vada a buon fine;
- 6.4.7 Per l'intera durata delle presenti Condizioni Generali, l'importo dei Corrispettivi calcolato in conformità ai criteri indicati al presente articolo 6 verrà automaticamente prelevato da Earnext, attraverso il Metodo di Pagamento selezionato dal soggetto obbligato al pagamento (Professionista o Cliente), secondo le seguenti tempistiche:
 - (a) qualora la sottoscrizione avvenga entro il giorno 14 (quattordici) del mese, la fatturazione e il relativo pagamento decorreranno dal mese di sottoscrizione;
 - (b) qualora la sottoscrizione avvenga successivamente al giorno 14 (quattordici) del mese, la fatturazione e il relativo pagamento decorreranno dal mese successivo a quello di sottoscrizione.

ARTICOLO 7 – MANCANZA DI GARANZIA

- 7.1 La Società fornisce la Licenza della Piattaforma al Professionista nella versione più recente disponibile al momento della conclusione delle Condizioni Generali Professionista, eventualmente corredata dalla documentazione tecnica relativa al funzionamento della Piattaforma e/o dei Servizi. Il Professionista accetta la Piattaforma con le caratteristiche e le funzionalità presenti al momento della sottoscrizione delle Condizioni Generali Professionista, senza che, ai fini dell'attivazione della Licenza, sia necessario un collaudo della Piattaforma.
- 7.2 Con la sottoscrizione delle Condizioni Generali Professionista, Earnext si impegna a garantire il sostanziale funzionamento della Piattaforma secondo gli standard di settore per la fornitura dei Servizi. In ogni caso, il Professionista dichiara di essere consapevole e accetta che, in generale, è nella natura dei prodotti software (quale la Piattaforma) di non essere completamente esenti da errori. Conseguentemente, il Professionista espressamente accetta che l'eventuale esistenza di errori nella Piattaforma, per sé stessa, salvo che non derivino da dolo o colpa grave di Earnext ai sensi e per gli effetti dell'art. 1229 c.c., non costituisce violazione delle obbligazioni assunte da quest'ultima in ragione e/o in connessione alle Condizioni Generali Professionista.

ARTICOLO 8 - DIRITTI DI PROPRIETÀ INTELLETTUALE

- **8.1** Il Professionista riconosce che i diritti di proprietà intellettuale e industriale e il *know how* relativi alla Piattaforma e/o ai Servizi ("**Diritti IP**") sono di esclusiva titolarità e/o nella piena disponibilità di Earnext e rimarranno di esclusiva titolarità e/o nella piena disponibilità della stessa per tutta la durata delle Condizioni Generali Professionista e anche a seguito della cessazione delle stesse.
- **8.2** Il Professionista si impegna pertanto, in qualsiasi momento nel corso della durata delle Condizioni Generali, ovvero anche successivamente, direttamente o indirettamente, a:
 - **8.2.1** Utilizzare i Diritti IP unicamente per l'esecuzione di quanto previsto nelle Condizioni Generali Professionista e conformemente alle obbligazioni quivi assunte;
 - **8.2.2** Utilizzare la massima diligenza per evitare a soggetti terzi di porre in essere azioni e/o atti che possano inficiare o limitare la validità dei Diritti IP;
 - **8.2.3** Non contestare, direttamente o indirettamente, la validità di uno qualsiasi dei Diritti IP o il diritto, titolo ed interesse di Earnext relativamente a tali Diritti IP;

8.2.4 Non copiare, modificare, duplicare, riprodurre, adattare e/o eseguire operazioni di *reverse engineering* sulla Piattaforma e i connessi Diritti IP.

ARTICOLO 9 - SOSPENSIONE E MANLEVA

- 9.1 In caso di: (i) presunto o effettivo inadempimento del Professionista a uno degli impegni di cui agli articoli 1.4, 4.1, 8.2 e 11.2, (ii) segnalazione di un possibile inadempimento da parte di qualunque terzo (inclusi a titolo esemplificativo i Partner) e/o di qualunque autorità competente, ovvero (iii) qualora si renda necessario per effettuare interventi che garantiscano la sicurezza ed efficienza della Piattaforma, Earnext si riserva il diritto di sospendere l'utilizzo della Piattaforma e dei Servizi da parte del Professionista, inviando immediata comunicazione al Professionista con indicazione delle ragioni della sospensione, per un periodo di tempo necessario per verificare le segnalazioni ricevute e/o fino a quando il Professionista non ponga rimedio all'inadempimento e/o alla mancata conformità che ha causato la sospensione dei Servizi.
- 9.2 In caso di inadempimento del Professionista a uno qualsiasi degli impegni di cui agli articoli 1.4, 4.1, 8.2 e 11.2, impregiudicato ogni ulteriore rimedio a favore di Earnext, il Professionista si impegna a manlevare e tenere indenne Earnext, i suoi amministratori, dipendenti, collaboratori e agenti da qualsiasi pretesa, richiesta di risarcimento, danno, responsabilità, costo o spesa (incluse ragionevoli spese legali), derivanti da o in qualsiasi modo connessi a:
 - (a) Violazione o inadempimento, da parte del Professionista, di qualsiasi obbligazione o dichiarazione prevista dalle presenti Condizioni Generali, incluse quelle relative alla riservatezza, all'utilizzo corretto della Piattaforma, alla protezione dei dati personali e alla proprietà intellettuale;
 - (b) Qualsiasi atto od omissione del Professionista nell'utilizzo della Piattaforma o nella fruizione dei Servizi;
 - (c) Qualsiasi pretesa o azione legale intentata da terzi (inclusi, a titolo esemplificativo, i Clienti del Professionista) in relazione all'utilizzo della Piattaforma o dei Servizi da parte del Professionista, o in relazione a qualsiasi informazione, dato o contenuto fornito o trasmesso dal Professionista tramite la Piattaforma.

La presente obbligazione di manleva rimarrà valida ed efficace anche dopo la cessazione delle presenti Condizioni Generali Professionista, per qualsiasi motivo intervenuta.

ARTICOLO 10 - DURATA - CLAUSOLA RISOLUTIVA ESPRESSA - RECESSO - EFFETTI DELLA CESSAZIONE

- 10.1 Le presenti Condizioni Generali Professionista sono efficaci dalla Data di Sottoscrizione e hanno una durata indeterminata, fatto salvo il diritto di ciascuna Parte di recedere dalle Condizioni Generali Professionista stesse in qualsiasi momento, dandone comunicazione all'altra Parte con un preavviso di almeno 30 (trenta) giorni, secondo le modalità indicate al successivo articolo 14.1.
- 10.2 Impregiudicato ogni ulteriore diritto o rimedio previsto dalla legge o dalle presenti Condizioni Generali Professionista, Earnext ha diritto di risolvere con effetto immediato le Condizioni Generali, ai sensi e per gli effetti dell'art. 1456 c.c., mediante comunicazione scritta indirizzata al Professionista, contenente la dichiarazione di volersi avvalere della presente clausola risolutiva espressa, nelle modalità di cui al successivo articolo 14.1, in caso di:
 - 10.2.1 Inadempimento da parte del Professionista a uno dei seguenti articoli: 1.4 (Requisiti Professionali); 4.1 (Impegni del Professionista); 8.2 (Diritti IP); 11.2 (Informativa Professionista);
 - **10.2.2** Mancato rimedio del Professionista ai sensi del precedente articolo 9.1 entro il termine di 10 (dieci) giorni dalla sospensione dei Servizi;
 - **10.2.3** Gravi violazioni da parte del Professionista degli obblighi di riservatezza di cui all'articolo 4.1.2., o utilizzo improprio della Piattaforma o dei Servizi in

violazione dell'articolo 4.1.6., tali da compromettere la sicurezza, l'integrità o la reputazione di Earnext o di terzi.

- 10.3 Fermo restando quanto sopra, Earnext ha altresì diritto di recedere con effetto immediato dalle presenti Condizioni Generali, mediante comunicazione scritta indirizzata al Professionista, contenente la dichiarazione di volersi avvalere del presente diritto, nelle modalità di cui al successivo articolo 14.1, qualora il Professionista non abbia completato la registrazione di alcun Cliente, ovvero nessuno dei Clienti Test invitati dal Professionista si sia registrato alla Piattaforma, in un periodo di 12 (dodici) mesi.
- 10.4 Immediatamente a seguito della cessazione, per qualsiasi causa intervenuta, delle Condizioni Generali Professionista, il Professionista non potrà più accedere alla Piattaforma e/o al proprio Profilo Professionista né usufruire dei Servizi (a titolo esemplificativo e non esaustivo, i Profili Cliente inseriti dal Professionista nella Piattaforma, e i relativi Dati Cliente in essi contenuti, non saranno più accessibili salvo diverso accordo tra le Parti), e dovrà astenersi dall'utilizzare i Diritti IP di Earnext.

ARTICOLO 11 - PRIVACY

- **11.1** Il Professionista prende atto e accetta che:
 - 11.1.1 I Dati Personali del Professionista comunicati a Earnext ai fini dell'utilizzo dei Servizi e/o inseriti all'interno di Piattaforma saranno trattati da Earnext, in qualità di titolare autonomo ex art. 24 del GDPR ovvero di responsabile del trattamento ex art. 28 del GDPR o ex art. 9 della nLPD in caso di nomina di Earnext SA –, in conformità all'Informativa Earnext;
 - 11.1.2 I Dati Cliente raccolti e pubblicati sulla Piattaforma saranno trattati da Earnext in qualità di titolare autonomo *ex* art. 24 del GDPR ovvero di responsabile del trattamento ex art. 28 del GDPR o ex art. 9 della nLPD in caso di nomina di Earnext SA –, e dal Professionista in qualità di titolare autonomo *ex* art. 24 del GDPR. Conseguentemente, il Professionista si impegna a fornire al Cliente, prima della Registrazione Cliente, una propria informativa sul trattamento dei dati personali ai sensi di legge, che regoli il trattamento dei Dati Personali del Cliente.
- **11.2** Il Professionista si impegna ad osservare tutte le prescrizioni ed implementare tutte le misure richieste di tempo in tempo dal GDPR o dalla nLPD, e da tutte le norme applicabili in materia di trattamento e protezione dei Dati Personali.
- 11.3 Earnext, in virtù di autorizzazione prefettizia rilasciatale ai sensi dell'art. 134 del R.D. n. 773/1931 (T.U.L.P.S.), svolge attività di informazione commerciale, consistente nella raccolta, analisi, elaborazione, valutazione e stima di dati economici, finanziari, creditizi, patrimoniali, industriali, produttivi, imprenditoriali e professionali delle imprese individuali, delle società anche di persone, persone giuridiche, enti o associazioni e delle persone fisiche (quali, ad esempio, esponenti aziendali, soci, professionisti, lavoratori, parti contrattuali, clienti anche potenziali dei terzi committenti), nel rispetto della normativa nazionale (D. Lgs. n. 196/2003 e D. Lgs. n. 101/2018), comunitaria (GDPR) e svizzera (nLPD) in materia di tutela della privacy, nonché del "Codice di Condotta per il trattamento dei dati personali effettuato a fini di informazione commerciale", approvato dal Garante per la protezione dei dati personali con Provvedimento n. 127 del 12 giugno 2019 e modificato con Provvedimento n. 181 del 29 aprile 2021("Codice SICOM").

ARTICOLO 12 – FORZA MAGGIORE

12.1 Fatto salvo quanto eventualmente diversamente previsto dalle Condizioni Generali, se Earnext fosse impossibilitata ad adempiere agli obblighi contrattuali, tra cui, in particolare, a garantire il funzionamento della Piattaforma e l'erogazione di Servizi, a causa di epidemie e pandemie, provvedimenti straordinari delle autorità competenti limitativi o impeditivi delle attività commerciali, incendi, guerre, scioperi, embargo,

regolamentazioni governative o di altre autorità civili o militari, vandali o hacker, guasti o cattivo funzionamento dei *network* o delle tecnologie di soggetti terzi, degli apparati di telecomunicazione, *website*, *software* e *hardware* e in generale per qualsiasi circostanza indipendente dalla volontà e al di là del ragionevole controllo di Earnext ("Forza Maggiore"), il periodo per l'esecuzione delle prestazioni oggetto delle presenti Condizioni Generali Professionista sarà esteso per il periodo di ritardo o impossibilità di adempiere dovuta alle specifiche cause di Forza Maggiore. Resta inteso che il protrarsi di una situazione di Forza Maggiore per oltre 60 (sessanta) giorni consentirà al Professionista di risolvere le Condizioni Generali Professionista, fermo restando che in tal caso nessun risarcimento o indennità sarà dovuto da Earnext al Professionista.

ARTICOLO 13 - MODIFICA DELLE CONDIZIONI GENERALI

- 13.1 Il Professionista prende atto e accetta che Earnext potrà in qualsiasi momento modificare le Condizioni Generali Professionista per sopravvenute esigenze tecniche (considerato che i Servizi vengono svolti con tecnologie in continua evoluzione), economiche e gestionali e per modifiche e riforme delle leggi e dei regolamenti applicabili (ivi incluso, a titolo esemplificativo e non esaustivo, i corrispettivi, la tipologia e la modalità di funzionamento della Piattaforma ed esecuzione dei Servizi).
- **13.2** In caso di modifica di cui al precedente articolo 13.1, il Professionista prende atto e accetta che:
 - 13.2.1 Qualora la modifica abbia unicamente ad oggetto il funzionamento tecnico della Piattaforma, la stessa diverrà immediatamente efficace tra le Parti, senza che il Professionista possa eccepire alcunché;
 - 13.2.2 Qualora la modifica sia richiesta, a pena di nullità o invalidità di una o più disposizioni delle Condizioni Generali, da riforme delle leggi e/o dei regolamenti applicabili, o sia volta a tutelare i Professionisti da frodi, *malware*, *spam*, violazioni dei dati o rischi per la sicurezza informatica, la stessa diverrà immediatamente efficace tra le Parti, senza che il Professionista possa eccepire alcunché;
 - 13.2.3 In tutti gli altri casi, la modifica proposta da Earnext diverrà efficace solo a seguito del decorso di un termine di 15 (quindici) giorni dalla comunicazione da parte di Earnext al Professionista ovvero dalla pubblicazione online sulla Piattaforma delle nuove Condizioni Generali Professionista e dell'Informativa Earnext, fermo restando il diritto del Professionista di recedere dalle Condizioni Generali Professionista nel medesimo termine di 15 (quindici) giorni dalla comunicazione o pubblicazione delle modifiche, da esercitare a mezzo e-mail, senza alcun addebito e/o penale a proprio carico.

ARTICOLO 14 - CONTATTI E SERVIZIO CLIENTI

- **14.1** Salvo laddove diversamente indicato, ogni notifica o comunicazione tra le Parti concernente le Condizioni Generali Professionista deve essere effettuata in forma scritta e inviata a mezzo raccomandata a.r., PEC o corriere, laddove possibile anticipata a mezzo e-mail, ai seguenti indirizzi:
 - **14.1.1** <u>Earnext S.r.l.</u>: Earnext S.r.l., con sede legale in Roma, Via Arezzo n. 1; PEC: earnext@pec.it; e-mail: support@earnext.com;
 - **14.1.2** <u>Professionista</u>: indirizzo e-mail/PEC comunicato in fase di sottoscrizione delle Condizioni Generali. È onere del Professionista assicurare l'aggiornamento costante del proprio indirizzo e-mail/PEC.
- **14.2** Le comunicazioni relative ai Servizi di natura tecnica/operativa potranno essere validamente eseguite tra le Parti anche mediante e-mail ovvero notifiche o comunicazioni pubblicate sulla Piattaforma.
- **14.3** Il servizio di assistenza e supporto di Earnext per l'accesso e il funzionamento della Piattaforma e dei Servizi è disponibile dal lunedì al venerdì, dalle ore 9:00 alle ore 18:00

CET, ai riferimenti e con le modalità di volta in volta indicati nella sezione "Help" della Piattaforma.

ARTICOLO 15 - MISCELLANEA

- 15.1 (Sopravvivenza) Se una o più disposizioni, o porzione delle stesse, delle Condizioni Generali Professionista sono per legge o per provvedimento giudiziale dichiarate invalide, illegali o altrimenti inapplicabili, in tutto o in parte, le rimanenti disposizioni, o porzioni delle stesse, rimangono, comunque, vincolanti e applicabili da e tra le Parti. In ogni caso, le Parti si impegnano a concordare in buona fede l'introduzione di una disposizione alternativa il più possibile simile e compatibile con quella risultata invalida, illegale o inapplicabile.
- **15.2** (*Tolleranza*) L'eventuale tolleranza di comportamenti posti in essere in violazione delle disposizioni contenute nelle Condizioni Generali non costituisce rinuncia ai diritti derivanti dalle disposizioni violate, né al diritto di esigere l'esatto adempimento di tutti i termini e condizioni qui previsti.
- **15.3** (*Completezza*) Le Condizioni Generali, in relazione a quanto in esse previsto, costituiscono l'unico accordo tra le Parti e sostituiscono tutti gli eventuali precedenti impegni, accordi, preventivi, negoziazioni, e intendimenti scritti o verbali fra le Parti.
- **15.4** (*Divieto di cessione*) È fatto divieto al Professionista di cedere o trasferire a terzi, in tutto o in parte, a qualsiasi titolo o per qualsiasi motivo, le presenti Condizioni Generali ovvero qualsiasi diritto o obbligo da esse derivante, se non con il preventivo consenso scritto di Earnext.

ARTICOLO 16 - LEGGE APPLICABILE - FORO ESCLUSIVO

- **16.1** Le presenti Condizioni Generali sono disciplinate esclusivamente dalla legge italiana.
- **16.2** Per qualsiasi controversia concernente le presenti Condizioni Generali, ivi comprese la sua esecuzione, interpretazione e/o cessazione a qualsiasi titolo sarà competente in via esclusiva l'autorità giudiziaria del foro di Milano, ogni altro foro eventualmente competente escluso.